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Gorssel, 2 februari 2015 

Betreft:  Schakelstation aan de Groeneweg Gorssel 

 

 

 

Geacht college,  

 

In de notulen van uw college van 16 december 2014 lazen wij dat u conform een partiële herziening 

van het bestemmingsplan Buitengebied 2010 medewerking wilt verlenen aan de realisatie van een 

schakelstation voor Alliander ter hoogte van de Groeneweg in Gorssel. 

De locatie zoals die in beeld is gekomen, is gelegen op de hoge enk tegenover en nabij het dorp. Dit 

betreft een gebied met landschappelijke waarden en grenzend aan een van de oudste toegangs-

straatjes van ons dorp. Het open karakter van de Enk is juist zo kenmerkend en waardevol voor dit 

gebied en dat wordt ernstig tekort gedaan door een gebouw van deze afmetingen, een lelijke doos 

van 23 x 8 x 4 meter zo hebben we begrepen. 

 

Onlangs zijn op de betreffende locatie al activiteiten waargenomen.  

Van een agrariër vernamen we dat deze ook door of namens Alliander was benaderd voor verwerving 

van een perceel grond, maar daarvoor had betrokkene geen interesse.  

 

Wij betreuren het dat wij niet bij het proces hiervoor zijn betrokken. We hebben niet de indruk dat er 

onderzoek is gedaan naar het draagvlak voor dit besluit in het gebied. Ook is ons niet duidelijk of 

voldoende onderzoek is gedaan naar de noodzaak van deze locatie en alternatieven. Gorssel en de 

gemeente Lochem hebben geen belang bij het schakelstation. Dat betekent niet dat we dit zonder-

meer kunnen afwijzen; wel dat we zeer kritisch kunnen zijn ten aanzien van onderzoek naar de meest 

geschikte locatie en alternatieven. Kan de stroomvoorziening vanaf het net bij Deventer worden 

gerealiseerd; kunnen de windturbines langs de A1 doorgeschakeld worden? Is een stukje in zuidelijke 

richting in bebost gebied niet geschikter als het dan toch moet? Het zijn slechts enkele vragen die 

hierbij opkomen. 

 

Door reeds voorafgaand aan overleg met ons en direct betrokkenen te besluiten medewerking te 

verlenen worden betrokkenen in de procedure op achterstand gesteld. Er wordt nu een plan in 

procedure gebracht, maar door op deze wijze te handelen is het risico groot dat er tijdens het proces 

een onomkeerbare situatie gaat ontstaan, waarbij de belangen van Alliander uiteindelijk zullen 

prevaleren boven die van omwonenden, omdat er door Alliander al veel is geïnvesteerd en 

verplichtingen zijn aangegaan. 
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Wij krijgen graag toelichting op de in deze brief genoemde vragen t.a.v. locatie en onderzoek, maar 

laten u tevens op voorhand reeds weten bezwaar te maken tegen de besluitvormingsprocedure. Er 

wordt te snel, zonder betrokkenheid van bewoners en Dorpsraad een positieve indruk gewekt bij de 

initiatiefnemer op grond waarvan die een aanvang neemt met voorbereidend werk. 

 

 

 

Met vriendelijke groet, 

Namens de Vereniging Dorpsraad Gorssel 

 

(ongetekende versie voor de website) 

 

René Pluymert Hans Geerlink 

Secretaris Voorzitter 

 

 

 

 

 

 

c.c.:  Wethouder mw. T. van der Linden (t.vanderlinden@lochem.nl) 

 Kerncontactfunctionaris mw. L. van Rijn (l.vanrijn@lochem.nl) 

 

 

 


